



Sanatorio para funcionarios públicos

Por la prensa de la vecina ciudad de Salamanca nos enteramos de un asunto, que juzgamos de gran interés airear y trabajar en Avila. Se trata de la fundación en Salamanca de un sanatorio antituberculoso para funcionarios públicos. Hace unos días estuvieron en la villa de Ledesma el ex director general de Sanidad don Víctor Villoria, y el incansable doctor y periodista, a quien tanto debe la lucha antituberculosa, don Francisco Prada, con el fin de tomar notas y elegir terrenos para la construcción del proyectado Sanatorio, siempre que lo acepte la comisión nacional. De modo que estamos ante el hecho de que se proyecta levantar en la vecina provincia un Sanatorio, cuyas ventajas no es necesario ponderar porque a cualquiera se le alcanzan.

No es que pretendamos nosotros perjudicar a ninguna provincia, y mucho menos a Salamanca con la que nos unen tantos vínculos de afecto; pero hay algo que salta a la vista de cualquier profano en la materia y que nos induce a reclamar la atención de las fuerzas vivas de Avila para que vean si procede solicitar para nuestra ciudad la instalación del Sanatorio de funcionarios.

Hace unos meses se puso la primera piedra para la construcción de un Sanatorio nacional antituberculoso en las proximidades de Salamanca, que será el más importante de los hasta ahora sostenidos por el Estado. Si ahora se construye el Sanatorio antituberculoso de funcionarios en Ledesma tendremos que dentro de la misma provincia habrá dos establecimientos análogos e importantísimos ambos, que darán gran vida a aquella provincia, mientras otras, como la nuestra, desfallecen por olvido de unos e incuria de otros interesados en la labor de impulso económico en bien de todos.

Las ventajas que a Avila reportaría la instalación en las inmediaciones de la capital del Sanatorio de funcionarios, no es necesario enumerarlas. Aparte del consumo que de leche y otros productos hubieran de hacer los enfermos, tendríamos que el establecimiento estará regido por personal facultativo y personal auxiliar, el cual habría de residir en Avila. Por otra parte, acaso algunas de las familias de los enfermos hospitalizados trasladarían su residencia a Avila, y en el caso menos favorable, dado el número crecido de funcionarios que existen en España, raro sería el día que no tuviésemos entre nosotros familiares de los enfermos acogidos en el citado establecimiento sanitario.

Nos consta de un modo positivo que en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, existe un interés marcado por Avila, y no sería difícil obtener la consecución de lo que proponemos con un poco de esfuerzo por nuestra parte.

No creemos que aventaje ninguna provincia a Avila en condiciones climatológicas, en bellezas naturales y en la bondad de sus productos alimenticios. Además la proximidad de la materia prima de la construcción, que es la piedra granítica, y otras muchas facilidades que podría prestar Avila, nos hacen acreedores, al menos, a que se fijen en nuestra ciudad para contrapesar la mayor conveniencia con respecto a la implantación del establecimiento aludido.

Ahora son las fuerzas vivas las que tienen la palabra para llevar a cabo las necesarias gestiones, pues en el supuesto, tal vez improbable, de que algún día podría desaparecer de Avila el Colegio Preparatorio Militar, tendríamos en el Sanatorio una compensación considerablemente beneficiosa; y si por fortuna aquél quedase entre nosotros, según todos deseamos, el establecimiento sanitario, a que nos venimos refiriendo, vendría a darnos la vida próspera a que Avila tiene derecho.

Brindamos la idea a nuestras autoridades y fuerzas vivas por si tienen a bien acogerla y darla curso práctico.

Reunión de Ayuntamientos trigueros

PAMPLONA.—En el palacio provincial se han reunido los representantes de los Ayuntamientos trigueros de Navarra, para estudiar las recientes disposiciones ministeriales sobre trigos y pedir que desaparezca el impuesto de una peseta por cada cien kilos, con que se gravan las transacciones. Después de amplia de-

liberación se acordó asimismo pedir la desaparición de las Juntas comarcales y que se nombrara una comisión que con la organizadora de la Asamblea visitara a la Gestora de la Diputación para darle cuenta de estos acuerdos.

En esta reunión se convino en suprimir la segunda petición, o sea la desaparición de las Juntas Comarcales y sustituirla por la de pedir que subsistan los depósitos trigueros en los pueblos, cuya modificación fué acordada por la Asamblea.

EL PARLAMENTO

La actuación de las autoridades municipales de Priego

El proyecto de restricciones.—El sábado, la acusación contra Azaña

La sesión de ayer

MADRID, 17.—Comienza la sesión a las cuatro y diez minutos de la tarde, y preside el señor Alba. Se aprueba el acta de la anterior.

Se reanuda la discusión del dictamen referente a la suspensión de las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías.

El señor Morenc Quesada afirma que siendo ministro de la Gobernación el señor Martínez Barrio fueron suspendidos simultáneamente veinticinco Ayuntamientos.

El señor Martínez Barrio lo niega.

El señor Calvo Sotelo interrumpe, y se promueve un pequeño alboroto.

El señor Martínez Barrio dice que los radicales le censuraron por no suspender Ayuntamientos y que los señores Salazar Alonso, Ibáñez y otros diputados radicales le dijeron que era demasiado decente para ser ministro de la Gobernación. (Rumores).

El ministro de la Gobernación promete poner a disposición de los señores Martínez Barrio y Calvo Sotelo unos datos que han pedido.

Se suspende el debate.

El Ayuntamiento de Priego

Se da cuenta de una proposición de Renovación Española en la que pide que se vea con desagrado la actuación de las autoridades municipales de Priego (Córdoba), y solicita su destitución.

El señor Calvo Sotelo defiende la proposición.

El señor Pérez Madrigal le dice que no tiene derecho a hablar porque la dictadura tuvo secuestrada la libertad siete años.

El señor Calvo Sotelo afirma que el Ayuntamiento de Priego no ha aprobado las cuentas desde la época de la dictadura y habla de persecuciones de que son objeto algunas personas.

El ministro de la Gobernación dice que el Ayuntamiento no está fuera de la legalidad, y expresa su creencia de que la intervención del señor Calvo Sotelo se dirige más bien contra la más alta jerarquía.

El señor Calvo Sotelo manifiesta que es adversario del régimen; pero respeta la jerarquía. Reconoce que las extralimitaciones del Ayuntamien-

to de Priego se producen contra la voluntad del Gobierno.

Le contesta el ministro de la Gobernación y se suspende el debate.

La ley de restricciones

Prosigue el debate sobre el proyecto de restricciones de gastos.

El señor Ventosa explica el voto de la minoría de la Liga. Dice que ésta no hace obstrucción al proyecto; pero considera éste innecesario, porque el Gobierno tiene medios para cortar los abusos.

El ministro de Hacienda declara que ha contraído con la Cámara el compromiso solemne de conseguir economía de algunos centenares de millones, parte de ellas en el presupuesto de 1936; pero no puede precisar la cifra porque nadie conoce los recovecos de los presupuestos. Con las economías que se obtengan se mejorarán los sueldos de los empleados modestos, porque hay que acabar con las remuneraciones de dos mil y dos mil quinientas pesetas. Explica las ventajas de la conversión de los bonos oro. Anuncia que el Gobierno está dispuesto a lograr la nivelación completa de la balanza de pagos.

El señor Barcia considera necesario seguir la marcha de las operaciones del centro de contratación.

El ministro de Hacienda dice que ningún día abandona su despacho sin enterarse de las operaciones que ha realizado.

Se acepta un voto particular del señor Villanueva, por el que se autoriza al ministro de Hacienda para dejar excedentes a los funcionarios que sobren al reorganizar las plantillas o declarar a extinguir los puestos que desempeñen.

También se acepta otro del señor Santaló para que las excedencias se decreten de menor a mayor antigüedad.

El ministro de Hacienda declara que mantiene el compromiso de disminuir el déficit en cuatrocientos millones. Si la Cámara está conforme puede concederle el voto de confianza, y si no lo está debe negarsele. No puede comprometerse a más.

A propuesta del presidente se acuerda celebrar sesión el sábado para discutir el acta de acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga.

A las nueve y cuarto de la noche se levanta la sesión.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Fin de un expediente

Ha sido convenientemente inhumado en los archivos del Supremo, después de aplicarle la puntilla de un no ha lugar a responsabilidades, el expediente Picasso.

Catorce años aproximadamente han transcurrido desde que el general Picasso inició aquellas diligencias que pronto se convirtieron en verdaderas montañas de papel de oficio. En todo ese tiempo el expediente se ha dividido y subdividido en causas, atestados y testimonios hasta tal extremo que sus folios resultan incontables.

Alrededor del asunto se formó un movimiento enorme de opinión que tal vez fuera uno de los motivos principales entre los que ocasionaron la caída de un régimen.

Ahora todo ha quedado en un sobreesimismo.

Todo un poema! O el símbolo de una época.

Un pretendiente

Ha sido expulsado de Barcelona el súbdito italiano Stefano Mollo que, loco como una esquila o vividor como un enchufista (no se ha podido poner en claro), se decía aspirante al trono de España y justificaba así sus pretensiones:

«Soy ligur, y Liguria es la región de Italia más vinculada a la Historia de España, región típicamente pretedencial, cuna de los césares del antiguo imperio... Por mi origen, ligur, mi pretendencia es de índole ancestral; por mis gestiones diplomáticas, consular... Si no obtengo el trono, por lo menos voy a ver si consigo una pensióncita...»

Al marcharse ha dejado a deber al dueño de la fonda en que se alojaba 2.500 pesetas.

Sus pretensiones podrían ser de Monarca, pero sus aptitudes, no cabe duda, eran de pensionista.

No es negocio

Pestaña ha dado una conferencia en Málaga y ha preconizado el sindicalismo en lo político, en lo social y en lo económico.

No nos tiene cuenta.

Aunque sea en lo económico, el sindicalismo sale caro.

Y luego no sirven regateos.

Es lógico

«BILBAO 16.—A primera hora de la tarde, en Baracaldo, se des-

mandaron dos de los novillos que hablan de lidiarse el próximo domingo con motivo de las fiestas del Carmen, en una plaza de madera levantada en el campo de Lasarre».

Habrían oído el día anterior a Azaña.

Después de escucharle les ocurrió lo más natural: se desmandaron.

Lo mismo que las masas socialistas.

Haciendo historia

El «Diario de Madrid», periódico que siente por los crímenes una afición incontenible y por los criminales una debilidad inevitable, ha anunciado la publicación de «El primer relato que se publica en España de la revolución de Asturias, hecho por un revolucionario» porque, según asegura muy serio, «así responde a su criterio de dar siempre en sus columnas, objetivamente, todas las versiones, dejando que los lectores conscientes juzguen luego por su cuenta, con todas las referencias, y no considerándolos como rebaño al que haya que conducir en una u otra dirección, hacia la derecha o hacia la izquierda».

Esta «imparcialidad» le ha sentado a «La Libertad» lo mismo que un pisotón en los callos, porque pisotón es realmente, e inaguantable, eso de que otro periódico le arrebate el «honor» de las primicias en cualquier manifestación revolucionaria y le tira al «Diario de Madrid» la siguiente indirecta:

«Lo que se publique hoy de aquellos terribles días no pasará de ser un «refrito», por conocido y comentado, carente de interés; una referencia más o menos oficial, pero oficial».

Después promete que cuando haya independencia para escribir «publicará la auténtica verdad de lo que fueron la rebelión y la represión asturiana».

Dentro de unos años a fuerza de «verdades», de «objetividades» y de respeto a los lectores no va a haber quien sepa lo que ha pasado en Asturias.

Y para González Peña se pedirá la laureada.

Color natural

Dos señoritas indígenas de las islas españolas de Guinea han llegado a Logroño para cursar la carrera del Magisterio.

La carrera, como se sabe, es difícil. Tendrán que estudiar mucho.

Se van a ver negras...

QUINTO ANIVERSARIO

La señora

Doña Angeles Díaz de Cifuentes

Que falleció en esta Ciudad el día 19 de julio de 1930

A LOS 33 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su viudo don Francisco de Paula Cifuentes; hijos María-Luisa, Pedro y Encarnación; madre, hermanos, hijos y hermanas políticos y demás familia,

Ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana viernes, 19, de ocho a diez, cada media hora, en la parroquia de San Pedro de esta Ciudad, y en la de Santo Domingo de Arévalo, serán aplicadas por su eterno descanso.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CRONICA ECONOMICA

Lubrificantes para el engranaje económico

Por P. T.

Siguen en gran escala las operaciones para rebajar el tipo de descuento y el tipo de interés. Esta semana han culminado en la conversión de los Bonos oro. Cuando una economía—como la española en estos momentos—se encuentra en una situación lamentable hay que por lo menos intentar su rejuvenecimiento desde arriba: esto es financieramente.

Porque económicamente—es decir, desde abajo—la cosa es mucho más difícil. Nosotros no hemos visto todavía a ningún gobernante, ni a ningún planificador económico que lo haga. El señor Chapaprieta lo hace de sobra, por eso su política puede calificarse de financiera; pero no económica. A veces es hasta anti-económica.

Cuando el señor Chapaprieta habla de sus medidas financieras para mejorar la coyuntura nacional, no tenemos más que frases de elogio. Cuando habla de sus medidas económicas, no podemos menos de sonreírnos un poco incrédulamente. A un motor que está descompuesto no basta con engrasarlo.

Y sin embargo: es indiscutible que existe una relación entre la situación financiera y la económica. Digamos que existe una relación de efecto a causa.

Tratar de modificar un fenómeno físico, actuando sólo sobre sus efectos, sería un absurdo. Pero no así un fenómeno psíquico o moral, aunque modernamente se pretende que lo psíquico solo es función de la materia.

De todas maneras, lo económico tiene tanto de psíquico que no parece faltar que se actúe sobre sus efectos, y resultados de mera relación. Esto es, cotizables, financieros; que se coja, en una palabra, el rábano económico por las hojas.

Pero esto no basta, si se quiere volver a la coyuntura de 1928. Si se quiere remozar la economía nacional hay que ir directamente al buito: política económica exterior acertada, ampliación del mercado interior elevando el nivel de vida, supresión del miembro económico muerto y podrido que son los trabajadores y los estudiantes en paro forzoso.

Hemos dicho algo. Pero sin embargo no podremos hablar de optimismo económico mientras esto no suceda. Lo contrario sería ver visiones.

En la Bolsa de Madrid la semana ha transcurrido con más actividad y se tiene la impresión de que ha de continuar así a causa de las disponibilidades a realizar, subsiguientes a la conversión de los Bonos oro.

DE PIEDRAHITA

Daños en los sembrados

Enorme ha sido el daño ocasionado en los sembrados del término de Villar de Corneja, pueblo de esta provincia de Avila e inmediato a esta cabeza de partido.

Fuimos visitados por una nutrida comisión a fin de que fuéramos portavoz por medio de la prensa de sus justísimos lamentos.

Para convencernos de la veracidad de los hechos que nos delataban, hubimos de ir al pueblo en cuestión y pudimos ver sobre el terreno los daños tan grandes ocasionados por las tormentas de agua y granizo, éstos según nos refirieron de un tamaño de consideración.

Hemos comprobado que han quedado completamente arrasadas las cosechas y que muchas fincas han sido totalmente anegadas por la tormenta de agua, siendo las pérdidas de gran importancia, pudiendo calcular que las mismas no bajarán de 40 mil pesetas.

Estos pobres labradores han visto perdidas sus esperanzas, y, por tanto, el sudor de dos años de trabajo, y, por ello, justo es reconocer que el

Crónica de mercados

Piedrahita (Avila)

Precios que rigieron en el mercado:
Centeno, 64 reales fanega.
Cebada, 55.
Garbanzos superiores, 210.
Idem regulares, 136.
Salvado, 20.
Patatas, arroba, 10.
Idem finas, a 12.
Vino blanco, 44.
Idem tinto, 40.

Medina del Campo (Valladolid)

El mercado de cereales ha estado animadísimo.
Los precios anotados han sido los siguientes.

Trigo, se efectuaron pocas operaciones al precio de tasa.
Cebada nueva, fanega de 70 libras, 9'50 pesetas.

Algarrobas, nuevas muy superiores, fanega de 94 libras, 15 pesetas.
Huevos, 2,40 docena.
Patatas, 2,10 pesetas arroba.

Vino blanco, 5'50 pesetas los 16 litros.
Idem tinto, 5,50.
Tendencia floja.

Tiempo tormentoso.
—El mercado de ganado lanar ha estado concurridísimo.

Se presentaron para su venta unas 42.000 cabezas.
Rigieron los siguientes precios:
Ovejas, de 40 a 50 pesetas cada una.

Idem emparejadas, de 45 a 60 pesetas.
Corderos castellanos, de 25 a 30 pesetas cada uno.

Corderos churros, de 14 a 18 cada uno.
Carneros castellanos, de 35 a 45 pesetas cada uno, según peso.

Tendencia firme.
Se hicieron muchas ventas, en su mayoría para Madrid y Barcelona.

Segovia

Precios del mercado:
Trigo candeal, 72 reales fanega.
Centeno, 52.
Cebada, 40.

Algarrobas, 64.
Yeros, 62.
Garbanzos superiores, 260.
Idem regulares, 129.

Tiempo de fuertes calores, que ocasionan tormentas.
Los precios son flojos.
Hay pocos vendedores.

Los campos y sembrados están superiores.
Ahora se siega la cebada.
—Precios en el mercado de ganados:

Mulas de labor, 6.000 reales.
Novillos de idem, 3.800.
Novillos de tres años, 2.500.
Añojos y añojas, 1.300.
Vacas cotrales, 3.400.

Cerdos al destete, 70.
Idem de seis meses, 120.
Idem de un año, 200.
Idem de año y medio, 360.

Santa María de Nieva (Segovia)

El mercado completamente nulo.
Trigo, sin precio.
Centeno, a 55 reales fanega.

Cebada, a 40.
Algarrobas, a 64.
Avena, a 24.
Garbanzos superiores, a 200.
Idem regulares, a 125.
Patatas, a 14 reales arroba.

Nava del Rey (Valladolid)

Cotizaciones de otros artículos:
Cebada, a 41 peseta quintal métrico.

Avena, a 31.
Algarrobas, a 33.
Veas, a 31.

Estado debe acudir a socorrer a los mismos en la justa demanda que interesan de nosotros hagamos pública.

Suponemos hayan acudido a las autoridades superiores exponiéndolas el caso y que éstas atenderán sus ruegos, máxime si se tiene en cuenta que es de esta provincia el excelentísimo señor ministro de Agricultura.

Mucho sentimos lo ocurrido, causa, la cual ha llevado la desolación a muchos hogares del pueblecito vecino.

TOS-SAN.

La importación de huevos en España

Para nadie es un secreto la enorme cantidad de huevos importados en España y la difícil situación en que el hecho coloca por una parte a la balanza comercial cuyo déficit tiende a agravar, y por otra parte al huevo indígena mucho más caro en su producción y colocado por consiguiente en una situación de franca derrota ante el huevo importado.

Resulta curiosa la estadística. Los primeros países exportadores de huevos en el mundo son casi los más pequeños que existen: Dinamarca, Holanda y Bélgica. Y de los países importadores de huevo extranjero ocupa España en cifras absolutas el tercer lugar y en porcentaje relativo, calculada su población el segundo.

Son estos últimos años en los que con más empuje se ha acometido la exportación del huevo por parte de los países extranjeros y cuando más ha aumentado la importación de los huevos en España.

Así Dinamarca que exportó en 1931 más de ochenta y un millones de docenas de huevos, exportó en 1934 más de noventa y tres millones de docenas; un 15 por 100 más con respecto a 1931. Holanda que exporta en 1931 ciento quince millones de docenas, en 1934 bajan a ochenta y cinco millones de docenas, 26 por 100 con respecto a 1931; la Unión belga-luxemburguesa baja también en los últimos años un 39 por 100 con respecto a su exportación anterior, pero aún así mantiene cifras enormes. Dinamarca se coloca a la cabeza en 1934.

España está tratando en su política comercial huevera con una preferencia grande: contrata con Polonia un contingente de huevos a cambio de frutas, tomates, uvas y otros productos; con Rumania a trueque de productos textiles; con Irlanda a cambio de agrios, y actualmente sigue tratando con otros países en análogas condiciones.

La importación de huevos en España es enorme: en todos estos últimos años ha ido subiendo en la siguiente proporción: en 1931 importó treinta millones de docenas, en 1932 más de treinta y un millones de docenas, en 1933 más de cincuenta millones de docenas y en 1934 baja a cuarenta y seis millones de docenas.

De 1931 a 1933 el primer importador de huevos en España es Turquía; que pierde su puesto en 1934 en que aparece la Unión belga-luxemburguesa con once millones y medio de docenas contra seis millones de docenas largas importadas por Turquía. Y entre los proveedores de huevos de estos últimos de España, están Bulgaria, Dinamarca, Uruguay, Argentina, Rumania, Irlanda y Yugoslavia.

Y he aquí la dificultad de poder competir hoy. Modernamente no se busca solamente la raza ponedora, sino también el peso del huevo para que entren en quintal menos huevos; y para que sea más abundante el alimento.

Así los países hueveros no solamente se han dedicado a sanear el negocio de huevos buscando razas de puesta y de peso en el huevo, sino también uniendo la avicultura al cultivo del campo, pues era evidente que donde el alimento para la gallina había de traerse de fuera del ámbito

del gallinero, la producción subía en exceso y acarrea pérdidas el negocio. Algo de esto explica suficientemente la carestía del huevo producido en España y la dificultad en luchar con el huevo extranjero.

La riqueza por otra parte del comercio de huevos, no es para dicha: alimento completo y de primer orden los usos de la vida doméstica, necesita para su producción en gran escala una serie de condiciones por la imposición de las cuales hay que trabajar con constancia en busca del éxito; y sobre todo unir las aves del campo para que efectivamente una buena y barata producción pueda ser motivo de una buena venta.

Alberjas, a 32.
Harinas:
Clase primera, extra, a 58 pesetas quintal métrico.

Idem integral, a 56.
Piensos y despojos de fábrica:
Cuarta, a 20 pesetas los 60 kilos.
Hoja, a 10'50.

Se está en plena recolección y hace un calor intenso.

S. de P.

Pro Ecclesia et Patria

Raimundo Lulio

Por don Lorenzo Riber

También de la colección «Pro Ecclesia et Patria» es el tomo sobre el que llamamos la atención de nuestros lectores.

Raimundo Lulio (Ramón Llull, como se llamaba el mismo en su lengua vernácula y como le llaman siempre sus conterráneos y hermanos de lengua), nacido en Mallorca en 1232 (?) no es una celebridad local, sino que es un valor universal. Tiempos hubo en que su nombre fué signo de contradicción y bandera de combate. Produjo motines, inspiró ditirambos desató maldiciones, provocó bendiciones y fué fulminado con anatemas. Una anécdota falsa de su vida—la de su amor adulterino por una dama, cuyo seno devoraba un cáncer y en seguimiento de la cual penetró a caballo en un templo, sacrilegamente—le ha aureoleado con una celebridad romántica. Núñez de Arce explotó poéticamente este fingimiento novelesco. Pero no; Raimundo Lulio para ser inmortal, no necesita de ninguna mentira.

Tuvo las alas mayores que el nido. No le retuvo el sortilegio de la isla natal y se hurtó al abrazo avaro de las costas mallorquinas. Fué varón de deseos; ahora diríamos que fué hombre de ideales. Lanzóse a la acción con el ímpetu de un arma arrojada. En su pecho molido por la contricción, en el momento mismo de una crisis espiritual, germinó un triple deseo; un triple deseo tan vasto que su desmesurada ambición predestinábale a un fracaso previsto. Raimundo Lulio quería nada menos que el enderezamiento de la infidelidad toda, desparramada por el universo mundo; quería conquistar todas las mentes con el imperio apodictico de la verdad, inventando un sistema científico irrefutable, y quería marcar esta actuación suya con el derramamiento de su sangre, como con una roja rúbrica final.

Centrada así la vida de Raimundo Lulio todo en ella es objetivo. Son armas de combate al servicio de aquel triple deseo consustancial; armas que abandona tan pronto como se convence de que no le sirven para la consecución de su objetivo. A la Soborna de París llevó un sistema filosófico, su Arte Magna o General, en el que tenía una fe tan ciega que creíala recibida de Dios, directamente, como un don espiritual. No la entienden ni los doctores ni los escolares. Rimundo experimenta un innarrable desencanto. Lloro sin consuelo sobre la ineficacia de su máquina bélica. Va a mitigar su duelo acerbísimo, fuera de París, en una hermosa selva poblada de árboles, abundosa de fuentes, de verdes prados y de márgenes en flor, de bestias salvajes y de aves canoras. Fracasado como él mismo dice por manera de saber arrumba su sistema fi-

losófico y sale de nuevo a la palestra a ver si triunfará por manera de amor. Fruto de esta crisis y de este fracaso científico es el *Arbol de Filosofía de amor* con que se abre un camino nuevo.

Y así es Raimundo Lulio en todo. Sabe renacer de sí mismo y de sus propias cenizas sacar llama. De su exuberante y proteica personalidad lo que más se acusa es la figura del apóstol. Es apóstol cuando se sienta en los bancos o en la cátedra de la Universidad de París. Apóstol, cuando crea, anticipándose tres siglos a Santo Tomás Moro, la isla de Utopía; pues una utopía es aquel libro inmenso de *Blanquerna*, con el cual quiere atraer sobre el mundo el reino de Cristo, que es reino de amor, de justicia y de paz. Es apóstol cuando rima los ásperos versos de *Los cien Nombres de Dios* y cuando dice al aveca que canta en la repuesta enramada de Miramar con un infinito amor franciscano: *Si no nos entendemos por lenguaje, entendámonos por amor*. Es apóstol cuando funda el Colegio de lenguas orientales, adelantándose muchos años a la fundación apostólica del Instituto *De Propaganda Fide*. Es apóstol cuando escogita planes bélicos para la conquista del norte de África, camino de la redención del Santo Sepulcro. Apóstol cuando va a la Corte del Rey de Francia, Felipe el Hermoso, y a la Corte del Rey don Jaime II de Aragón, y a la Corte del Rey de Mallorca, y a la Curia de Roma y a los Concilios ecuménicos y a los Sínodos episcopales y a los Capítulos generales de las grandes Ordenes religiosas de su tiempo. Apóstol, en su proyecto de cristianización de todo el mundo por derramamiento del Evangelio y de lágrimas y de sangre; retornando así el apostolado a su primer origen divino. Apóstol siempre Raimun-

do Lulio, es de creer que al fin de su vida, tuvo galardón y paga de Apóstol. La paga de apóstol es el martirio.

Toda esta vida que dá vértigo, llena de obras, pues pasó de los ochenta años, de uno de los más apasionados personajes de la Edad Media, que según expresión de su biógrafo parecía alado y ubícuo, está resumida en las páginas del libro.

La obra de Lorenzo Riber es primorosa en su género. No cabe en un manual resumir, en forma de biografía, con mayores atractivos literarios, ni más copiosa documentación, rigurosamente seleccionada, un estudio de esta índole.

S. de P.

Sección religiosa

SANTORAL

JULIO
19
VIERNES

Santos Vicente de Paul, jd.; Epa-fra, Martín, obs.; Justa, Rufina, Aurea, vgs. mrs.; Simaco, pb.; Félix, ob.; Arsenio, dr.; Macrina, vg

La misa y oficio divino son de San Vicente de Paul, con rito doble y color blanco.

CULTOS

San Vicente de Paul

PP. Paules.—Los RR. PP. Paules, las Hijas de la Caridad y las Conferencias de Señoras y Caballeros dedican cultos solemnes al ínclito Patriarca San Vicente de Paul, Patrono universal de todas las obras de Caridad.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión qu. dirá el Ilmo. y Reverendísimo Sr. D. Santos Moro Briz Obispo electo de Avila. A las diez misa solemne que celebrará el M. R. señor don Santiago Martínez, vicerecretario y viccanciller de este Obispado y sermón que predicará el M. I. Sr. D. Castor Robledo, canónigo Magistral de la S. I. Catedral, secretario y cancliller del Obispado.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, Santo Rosario, ejercicio, reserva y adoración de la Reliquia del Santo.

Cuarenta Horas

Se celebran en el convento de Las Madres con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Novena del Carmen

Encarnación.—Por la tarde, a las cinco y media, continua la novena que las Religiosas Carmelitas dedican a la Virgen del Carmen.

losófico y sale de nuevo a la palestra a ver si triunfará por manera de amor. Fruto de esta crisis y de este fracaso científico es el *Arbol de Filosofía de amor* con que se abre un camino nuevo.

Y así es Raimundo Lulio en todo. Sabe renacer de sí mismo y de sus propias cenizas sacar llama. De su exuberante y proteica personalidad lo que más se acusa es la figura del apóstol. Es apóstol cuando se sienta en los bancos o en la cátedra de la Universidad de París. Apóstol, cuando crea, anticipándose tres siglos a Santo Tomás Moro, la isla de Utopía; pues una utopía es aquel libro inmenso de *Blanquerna*, con el cual quiere atraer sobre el mundo el reino de Cristo, que es reino de amor, de justicia y de paz. Es apóstol cuando rima los ásperos versos de *Los cien Nombres de Dios* y cuando dice al aveca que canta en la repuesta enramada de Miramar con un infinito amor franciscano: *Si no nos entendemos por lenguaje, entendámonos por amor*. Es apóstol cuando funda el Colegio de lenguas orientales, adelantándose muchos años a la fundación apostólica del Instituto *De Propaganda Fide*. Es apóstol cuando escogita planes bélicos para la conquista del norte de África, camino de la redención del Santo Sepulcro. Apóstol cuando va a la Corte del Rey de Francia, Felipe el Hermoso, y a la Corte del Rey don Jaime II de Aragón, y a la Corte del Rey de Mallorca, y a la Curia de Roma y a los Concilios ecuménicos y a los Sínodos episcopales y a los Capítulos generales de las grandes Ordenes religiosas de su tiempo. Apóstol, en su proyecto de cristianización de todo el mundo por derramamiento del Evangelio y de lágrimas y de sangre; retornando así el apostolado a su primer origen divino. Apóstol siempre Raimun-

do Lulio, es de creer que al fin de su vida, tuvo galardón y paga de Apóstol. La paga de apóstol es el martirio.

Toda esta vida que dá vértigo, llena de obras, pues pasó de los ochenta años, de uno de los más apasionados personajes de la Edad Media, que según expresión de su biógrafo parecía alado y ubícuo, está resumida en las páginas del libro.

La obra de Lorenzo Riber es primorosa en su género. No cabe en un manual resumir, en forma de biografía, con mayores atractivos literarios, ni más copiosa documentación, rigurosamente seleccionada, un estudio de esta índole.

S. de P.

DESDE BERLIN

Botadura de un buque petrolero

Por A. Braun.

En Hamburgo ha sido botado al agua, con toda solemnidad, el nuevo buque petrolero «13 de Diciembre», que ha de pertenecer a la Marina de la República Argentina.

La construcción de este gran barco le fué adjudicada, en un concurso, al «Deutsche Werft», por la Sociedad de Yacimientos Petrolíferos Fiscales, establecida en la ciudad de Buenos Aires, y la nueva unidad marítima se puede considerar como la primera en su género.

El acto de la botadura se efectuó ante la presencia de numeroso y selectísimo público, entre el que figuraba una gran colonia de suramericanos. Especialmente invitados estuvieron, doña Suzane de Labougle, el ministro del Uruguay don Virgilio Sampognazo, los cónsules generales de la Argentina, el Uruguay y Venezuela, y representantes de las autoridades y de la economía de la ciudad anseática hamburguesa.

Después de una alocución oportunísima del almirante don Juan Peffabet, jefe de la Comisión supervigiladora de la construcción del barco, doña Suzane de Labougle procedió al acto de bautizarle, dando al nuevo buque el nombre de «13 de Diciembre» en recuerdo de que, en ese día de 1910 fué alumbrado el primer pozo petrolífero en la Argentina. Acto seguido, el barco se deslizó de la grada de construcción entrando en el agua, mientras una banda tocaba los himnos argentino y alemán, y el público se desbordaba de júbilo.

El nuevo buque, que está entregado a la Compañía armadora en octubre próximo, constituirá una valiosa adquisición para la marina mercante argentina. Debiendo hacer el buque su servicio entre los puertos de Comodoro, Rivadavia y La Plata, y no existiendo comunicación terrestre entre estas plazas, se está dotando al buque de las instalaciones más modernas para el transporte de pasajeros, instalaciones que, generalmente, se desconocen en esta clase de barcos. Los alojamientos estarán dispuestos para cincuenta pasajeros de primera y treinta de segunda. Por eso, la construcción del buque fué seguida con interés en los círculos constructores de Alemania y de otros muchos países.

Por ser igualmente una novedad en los buques-cisternas, llama la atención el aparejo especial para la carga y descarga de maquinaria pesada.

El buque petrolero desplaza 11.070 toneladas en bruto, y su maquinaria de expansión, movida por vapor sobrecalentado, produce una fuerza de 4.600 caballos. Su velocidad es de 13 nudos por hora. Sus dimensiones principales son 160 metros de eslora, 19 de manga, lo de altura desde la quilla hasta el puente de mando y cerca de 8 de calado máximo.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI», de vende en todas las farmacias de AVILA

do Lulio, es de creer que al fin de su vida, tuvo galardón y paga de Apóstol. La paga de apóstol es el martirio.

Toda esta vida que dá vértigo, llena de obras, pues pasó de los ochenta años, de uno de los más apasionados personajes de la Edad Media, que según expresión de su biógrafo parecía alado y ubícuo, está resumida en las páginas del libro.

La obra de Lorenzo Riber es primorosa en su género. No cabe en un manual resumir, en forma de biografía, con mayores atractivos literarios, ni más copiosa documentación, rigurosamente seleccionada, un estudio de esta índole.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDACION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión
Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones
POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Oreas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA
Montera, 47, principal.
MADRID
DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Hierros de ocasión

CORTADILLO PARA HERRAJE

Largo, ancho y grueso que se nos pida

Hierro para caizos. Cortado y sin cortar. Tubos de hierro y acero para agua, vapor, aire, postes, etc. Vigas, chapas, hierros comerciales, depósitos para agua, puertas, rejas, balcones, radiadores, escaleras caracol y otros varios hierros

Taller de cerrajería y soldadura autógena

Tubos de hierro y acero para barandillas, cercados y demás usos. Armaduras de hierro para naves. Chapas negras y galvanizadas, etc.

Marugán, S. A.

General Ricardos, 3 Teléfono 71,046
(PUENTE DE TOLEDO) MADRID
Tranvías números 24, 25, 33 y 47 de Plaza Mayor

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 21 de julio

Motonave «Reina del Pacifico», 1 septbre.

Vapor «Orduña», 22 de septiembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

Balneario de Ledesma

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos corredores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.



SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE SUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO - CARNET ... BLOC CALENDARIO DE MESA ... LIBRERIAS, PAPELERAS Y CAJAS ... (SOLICITE PROSPECTOS)

Almanaque Bailly-Bailliere ... Se publicó ... 3 pesetas ... 250 pesetas ... 10 pesetas ... Con participación en la LOTERIA NACIONAL N.º 22 433 Y REPARTO DE EDICIONES LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Bailly-Bailliere, Avenida de ... MADRID

Testamentaria de don Juan Padrós Rubio

TERCERA SUBASTA

Por el presente se anuncia la de muebles, ropas y enseres existentes en el interior de los edificios titulados «El Berrocal» y «La Horteuela», en término de Arenas de San Pedro, la que se celebrará el día 23 de los corrientes en la Delegación de Hacienda de Avila y hora de las once de la mañana, por el tipo de 4.791'55 pesetas, cuatro mil setecientas noventa y una pesetas cincuenta y cinco céntimos.

El inventario detallado objeto de la misma y pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Abogacía del Estado de la Delegación de Hacienda de Avila durante las horas hábiles de oficina e inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 15 del actual.

Avila 17 de julio de 1935.—El Administrador, Victorino Martín.

PRIM, Ortopédico en Avila

El día 20 de Julio en el Hotel Inglés

Brazos y piernas artificiales

Nuevo modelo de pierna artificial «CONTROL», protegido por 16 patentes, toda en duro aluminio. Proveedores del Cuerpo de Inválidos, Compañía de Ferrocarriles, etc. Aparatos ortopédicos para corregir deformidades de espalda, piernas, pies parálisis, tumores, etcétera.

Herniado: La seriedad y experiencia de 60 años, son la mejor garantía para la contención de su hernia. Fajas elásticas para vientres voluminosos o caídos; enfermedades de la matriz, hígado, riñón, estómago caído, etc.

La más antigua e importante de España

PRECIADOS, 33.—MADRID

El «Kodak» Junior 620



con anastigmático F. 7.7

Pesetas 75

es una maravilla de precisión y sencillez. Cómodo, ligero y elegante, todos sus mecanismos han sido estudiados a fin de que el aficionado no tenga más que dar al disparador, para obtener fotografías perfectas de 6x9 cm.

Francisco Kaiser

Avila

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID, Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Lea V. «El Diario de Avila»

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

Recordatorios de 1.ª Comunión
Ultimos modelos
Imprenta de Senén Martín

AVILA AL DIA

Turistas extranjeros

Ayer estuvo en Avila una caravana de turistas norteamericanos que acaban de llegar a Europa en viaje de turismo. Visitaron todo lo notable que Avila encierra, y adquirieron algunos objetos típicos de los que se usan en los pueblos de la sierra.

Por la noche continuaron su viaje a Segovia.

La fiesta de San Vicente de Paul

Mañana celebrarán los RR. Padres Paules la fiesta de su Padre y Fundador, San Vicente de Paul, con los cultos que insertamos en nuestra Sección Religiosa.

El R. P. Superior de la Residencia, nuestro estimado y querido amigo don Joaquín Calles, y comunidad de sacerdotes de la C. M. han tenido la atención de invitarnos a dichos actos, deferencia que muchísimo agradeceremos.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme. Asland y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada Inés M. Ramos que sufría lesiones en distintas partes del cuerpo que la produjeron al agredirla.

Reyerta

En el pueblo de Higuera cuestionaron por asuntos de intereses los hermanos Mateo y Marcelo Durán Modesto Castro y Ecequiel Izquierdo. De las palabras pasaron a los hechos y el último resultó con heridas en distintas partes del cuerpo. Los agresores fueron detenidos.

Aviso

El doctor Tejerina, Cirujano de Hospital Provincial, cierra su consulta particular desde el 15 de julio al 15 de agosto.

Jamones... que se indigestan

En Arenas de San Pedro se presentó un individuo cargado con un gran saco al hombro. La Guardia civil sospechó lo que pudiera llevar en aquél «costal» y lo detuvo. Poco después se supo que el saco contenía jamones en malas condiciones, los cuales le fueron decomisados.

Hurto de patatas

Por hurto de patatas de una finca particular ha sido denunciada Celestina Berjes.

Desaparición de caballería

En Piedralaves ha desaparecido una caballería propiedad de Mariano García.

Se ignora si fué robada o marchó a otro pueblo. Se realizan gestiones para encontrarla.

Coches matriculados durante el mes de Junio en la provincia de Avila: 3 Ford; 1 Fiat; 1 Plimout; 2 Chevrolet.

El concurso de trigos en nuestra provincia

Ayer tuvo lugar en los locales de la Sección Agronómica, y ante la Junta correspondiente, la entrega y apertura de pliegos de los concursantes para el «servicio de retirada de trigos».

Fueron presentados tres pliegos. El primero por don Florentino Zurdo. Otro, por el Bloque Agrario con don José San Román de Vega, y finalmente un tercero por la Federación Católica Agraria de Avila. Se formu-

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

El día 16, en la capilla de la Milagrosa de los PP. Paules, recibió por primera vez el Pan de los Angeles la encantadora niña Julita Morso Pérez, hija del reputado doctor Morso, médico de Chamartín.

Le administró el Sacramento el reverendo padre Joaquín Calles, C. M. y armonizó la misa y cantó en ella sentidas plegarias y motetes eucarísticos el R. P. Elias Alduan, C. M.

Acompañaron en tan solemnes, como felices momentos, a Julita, sus padres, tíos y otros familiares y amigos.

Sirvan estas líneas de enhorabuena a don José Morso y a su distinguida señora doña Emilia Pérez por tan dichoso acontecimiento.

Enfermos

Se encuentra enfermo el arcediano de esta Catedral y presidente del Consejo de Administración de la Editorial Católica Abulense don Emilio Sánchez Martín.

También lo está el beneficiado de la Catedral don Emilio López Esteban.

Continúa en estado delicado en la enfermedad que padece el diputado a Cortes por Avila don Salvador Represa.

Muy de veras deseamos el alivio de los pacientes.

Viajeros

Para pasar el verano han llegado a esta ciudad don Manuel La Cerda, don Mariano Caveng e hijas, la señorita de Martín Artajo, los señores de Alonso Pombo e hijos, y la señora viuda de Abenoja e hijos.

También procedente de Madrid ha llegado a pasar el verano a Arévalo el industrial de Madrid don Basilio Muñoz.

Viajero ilustre

Hoy ha pasado unas horas en Avila el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de Tuy, don Antonio García, acompañado de su secretario.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO.
INTESTINOS

Venta en Droguerías - Páida Salido e Laboratorio S.A. de Carlos, Serrano, 20-B. MADRID

Contra los ruidos

El alcalde, señor Melero, ha publicado el siguiente bando:

En virtud de las atribuciones conferidas a esta Alcaldía por el art. 103 del vigente Código de Circulación dispone lo siguiente:

Se prohíbe el empleo inmotivado o exagerado del aparato de señales acústicas en los vehículos de tracción mecánica, no pudiendo utilizar dentro de la población más que aparatos de señales muy moderadas y muy breves en su funcionamiento.

Las infracciones a esta disposición serán castigadas con multas de 10 hasta 50 pesetas según la reincidencia.

Avila 17 de julio de 1935.—El alcalde, Melchor Melero.

laron observaciones sobre los dos primeros por haber sido presentados sin ir reintegrados en la debida forma para su validez.

Dice Chapaprieta

MADRID.

—El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, ha dicho que antes de las vacaciones deberán quedar aprobados los proyectos de restricciones de gastos, reforma electoral y repoblación forestal. Las Cortes no podrán ser cerradas el sábado próximo si acaso, al siguiente.

El señor Ventosa conversó con el señor Chapaprieta para manifestarle que la minoría de la Lliga no hace obstrucción al proyecto de restricciones, sino que le discute con propósito de mejorarlo.

Los señores Lerroux y Portela conferencian

—A última hora de la tarde conferenciaron con el presidente de la Cámara, en el despacho de éste, los señores Lerroux y Portela.

Según manifestó el jefe del Gobierno, habían hablado de la labor parlamentaria para ver si es posible dar satisfacción a los diputados que piden vacaciones.

Un proyecto que modifica la Ley de vagos y maleantes

—El ministro de Justicia ha leído en la Cámara un proyecto que modifica la ley de vagos y maleantes, en el sentido de considerar enemigos peligrosos antisociales a quienes dedican sus actividades a la propaganda y ejecución de delitos o atracos y los glorifiquen públicamente.

La Reforma agraria

El señor Martínez de Velasco, al conocer las frases pronunciadas por el señor Lerroux al salir del despacho del señor Alba, que reflejaban un próximo cierre de las Cortes, dijo:

—Pero antes habrá que pedir a los diputados de la mayoría que vengani no sólo para votar los quórum, sino también para dar paso a otros proyectos del Gobierno, que, como los de la reforma de la Reforma agraria y el de trigos, deben aprobarse antes de las vacaciones.

Seguidamente pasó el jefe agrario a conferenciar con el presidente de la Cámara. La entrevista fué breve. Después manifestó que habían hablado del plan parlamentario y que la referencia la daría el señor Alba.

—Yo—añadió—le he manifestado que consideraba indispensable la discusión del proyecto de reforma de la Reforma agraria. Es un compromiso del partido que presido y ha sido aceptado por el Gobierno. No puede terminar esta etapa sin que este proyecto sea discutido.

Don Abilio Calderón se mostró también dispuesto a exigir la discusión del proyecto agrario, y de la misma opinión eran los señores Calvo Sotelo y Domínguez Arévalo.

Como el señor Gil Robles no acudió ayer tarde al Congreso, consultó el señor Alba al señor Carrascal cuál era la posición de la minoría popular agraria. El señor Carrascal, después de entrevistarse con el ministro de la Guerra, volvió a visitar al señor Alba y le comunicó que ellos creían también necesaria. la aprobación de la Reforma agraria.

Sin embargo, la impresión dominante en la Cámara era que, a pesar de esta decidida actitud de los grupos de derecha, no será posible aprobar ahora un proyecto de esta naturaleza, que ha de tener gran oposición. Ayer mismo fueron presentadas 36 enmiendas.

Del Extranjero

Indalecio Prieto se va a Bélgica

PARIS.—Ha salido con dirección a Bélgica Indalecio Prieto. Fijará su residencia en Ostende.

La Vuelta Ciclista a Francia

MARSELLA.—Se ha corrido la duodécima etapa, Cannes-Marsella, con un total de 195 kilómetros.

Ganó la etapa el corredor francés pelisier, que invirtió en el recorrido

De madrugada en Gobernación

MADRID.—A primera hora de la madrugada, el subsecretario de la Gobernación ha manifestado que, según comunicaba el gobernador de Granada, la policía ha detenido a los autores del atraco a un aceitero en Motril, que resultó muerto. La detención se llevó a cabo por los agentes señores Murillo y Hernández, a quienes auxilió un guardia de asalto apellidado Castillo. Los detenidos confesaron donde habían escondido las armas, que fueron encontradas en las afueras de Motril. Son una escopeta de dos cañones y otra de uno, que habían sido robadas. El público que había en el café donde se efectuó la detención intentó linchar a los atracadores.

Terrible desgracia

OVIEDO.—En la playa de Salinas, cuando paseaba la señorita Teresita Vivar, de 17 años, cayó por un acantilado de 27 metros de altura.

Se avisó a una embarcación de lo ocurrido, la cual intentó acercarse al lugar donde había caído Teresita, pero ello fué imposible a causa de la marejada.

Varios jóvenes, salvando grandes dificultades por el estado del mar se trasladaron al fondo del acantilado y con una soga ataron el cuerpo de Teresita, izándole hasta la carretera.

La doctora doña Angeles Pérez, auxilió a la víctima, la cual presentaba heridas gravísimas en la cabeza, y trasladada al Hospital, falleció a los pocos momentos.

Hace unos días había llegado Teresita para pasar el verano en Salinas. Pertenecía a una distinguida familia madrileña.

El grave problema de la superproducción

OVIEDO.—En la oficina de información han manifestado que en la zona minera reina completa normalidad, reanudándose el trabajo en todas las minas.

El grave problema está ahora en la falta de mercado para los carbones; las minas están abarrotadas y las empresas se ven obligadas a reducir la jornada de trabajo.

La empresa Duro Felguera ha anunciado que se trabajará solamente tres días a la semana. La Carbonera Asturiana también ha anunciado que no se trabajará los sábados.

La gestión de la Generalidad.— Todavía se debe el entierro de Maciá

BARCELONA.—El señor Pich y Pons dijo, terminada la reunión de la Generalidad, que se había hablado de la revisión de cuentas y que hasta el momento se había encontrado una partida de 1.200.000 pesetas que no tienen justificante y hay 400.000 pesetas de Gobernación cuya inversión tampoco está justificada. Falta la revisión de tres departamentos. Se debe todavía el gasto del entierro civil de don Francisco Maciá. Una asesoría estudiará el asunto y seguirá la revisión.

Agregó que se había acordado tener resuelto para antes del primero de agosto el asunto del Hospital Clínico que tiene una deuda pendiente de 1.300.000 pesetas y espera un decreto dando intervención en el Hospital a la Generalidad.

Anunció que en breve marchará a Madrid para tratar diversos asuntos el consejo de trabajo.

Finalmente dijo que había sido designado para ocupar el cargo de presidente del Consejo Superior de Economía, don Francisco Torres Villar.

seis horas, tres minutos y dos segundos.

El corredor español Alvarez abandonó la prueba.

Oro en el Danubio

PRAGA.—En la antigua ciudad de Presburgo en la que en otra época eran coronados los reyes de Hungría y que fué adjudicada a Checoslovaquia en virtud del tratado de Versa-

La minoría agraria insiste en la necesidad de aprobar la Reforma agraria

El ministro de Instrucción dice que la coeducación está en un periodo de experiencia

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

En la Presidencia

MADRID, 18, 4'30 tarde.—El Jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho de la Presidencia, donde recibió al ministro de la Gobernación. Este dijo que la entrevista no había tenido carácter político sino que se había reducido a hablar de asuntos de su departamento. También recibió el señor Lerroux al señor Martínez de Velasco que dijo había ido a dar cuenta al Jefe del Gobierno de la reunión celebrada esta mañana por la minoría agraria, en la que se acordó aprobar su actitud respecto a la decisión de que antes de iniciarse las vacaciones parlamentarias quede aprobado el proyecto de reforma de la reforma agraria. Visitó igualmente al señor Lerroux el alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso, que tuvo con él una detenida conversación tratando de diferentes cuestiones de la vida municipal y de la necesaria reorganización de la diputación provincial de Madrid.

Cuando el señor Lerroux salió para dirigirse a su domicilio dijo que el

ANUNCIO

Se precisa agente productor para el ramo de seguros de incendios en «La Paternal». Para tratar con el Subdirector de la provincia, don Manuel Fernández Martín, Procurador AVILA.

Entrada en Almería del nuevo Obispo

ALMERIA.—Ha hecho su entrada en la diócesis el nuevo Obispo, doctor Miguel Ventaja Milán. El recibimiento ha constituido un acontecimiento extraordinario. El Prelado, que ha hecho el viaje en automóvil desde Granada, se detuvo unos momentos en el pueblo de Aguadulce, primero de la diócesis, donde fué saludado por las autoridades y numerosas representaciones de la capital y la provincia. Después, ocupando un automóvil abierto, se dirigió a la capital. Fué recibido en ésta, a la entrada de la ciudad, por el elemento oficial del Ayuntamiento, bajo mazas y con Banda de música. Seguidamente, y después de darle la bienvenida el alcalde interino, señor Vasconia, el Prelado, seguido de una caravana de cerca de cien automóviles se trasladó al Palacio Episcopal y a continuación a la Catedral donde se verificó el acto de toma de posesión. El Prelado dirigió un saludo a la muchedumbre que invadía el templo.

Más tarde hubo en el Palacio Episcopal una recepción que duró hasta bien entrada la noche.

Durante el paso de la comitiva las calles del recorrido se vieron invadidas por un gentío inmenso que prorrumpía en incansables aplausos y vivas al Prelado. La ciudad, engalanada, ofreció hoy el aspecto de las grandes solemnidades.

lles, se ha descubierto oro entre la arena y el fango y las piedras que arrastra el Danubio.

La emoción en la ciudad es extraordinaria sobre todo porque los técnicos han declarado que evidentemente al paso por Presburgo el Danubio arrastra una verdadera riqueza. Se ha fundado una sociedad para la explotación de las riquezas del lecho del Danubio.

señor Martínez de Velasco le había reiterado el deseo del partido agrario de que la reforma agraria quede aprobada en la presente etapa parlamentaria; a esto he contestado, añadió, que este es también el propósito y el deseo del Gobierno el cual se propone llevarlo a la práctica en cuanto lo permitan sus posibilidades y la asistencia al Congreso de los grupos mayoritarios.

¿Salazar Alonso presidente de la Diputación de Madrid?

Al salir el señor Salazar Alonso de visitar al señor Lerroux se mostró muy satisfecho y dijo que había tenido ocasión de hacer patente una vez más su sincero ministerialismo.

Hablando con los periodistas dijo que estima que no ha de ser difícil solucionar el pleito de la Diputación de Madrid.

Aun cuando nada se ha dicho oficialmente, los periodistas han podido saber que el señor Salazar Alonso ha sido designado presidente de la Diputación Provincial madrileña para proceder a su reorganización.

El señor Dualde contesta a una nota de los Padres de Familia

—El ministro de Instrucción habló con los periodistas de una nota que la Asociación de Padres de Familia publica en un diario de la mañana en la que se dice que el ministro combate a la religión católica. El señor Dualde considera que esta afirmación carece de valor si no se aportan las necesarias pruebas y que no la constituye el aludir a Bilbao donde hay diferencias entre los catedráticos de Instituto. Respecto a Valladolid, que también se menciona, el ministro ha encargado al rector que ponga en claro y resuelva la cuestión.

En cuanto a la coeducación manifestó el ministro que no puede combatirla en nombre de la religión; actualmente en España y en otros países la coeducación atraviesa una época de experiencia y el señor Dualde dice que tiene encargado a los directores de las Normales que le denuncien las inmoralidades que pudieran observar.

Añadió el ministro que están revisándose todos los libros de texto para retirar aquellos que no sean convenientes y que, como se ha dicho en la Cámara, han sido retirados ya los de Albert por considerarlos poco convenientes para la enseñanza.

Por último manifestó que ha reorganizado la Junta para el homenaje a Lope de Vega e hizo grandes elogios de esta Junta cuyo plan tiene dos partes: una de selección por concurso de trabajos literarios y otra de festejos populares que empezarán el 12 de octubre, esperando el señor Dualde que tengan gran éxito.

Por el extranjero

LA PAZ.—Ha fallecido repentinamente el ex presidente de la República de Bolivia, señor Salamanca, que ocupaba el cargo al estallar la guerra del Chaco.

LONDRES.—Comunican de Belfast que la situación social continúa siendo muy tirante y los incidentes se suceden sin interrupción. En el entierro de una de las víctimas del otro día dos grupos se atacaron con disparos, interviniendo la policía que hubo de disparar al aire las ametralladoras para dispersar a los manifestantes.

PARIS.—Una disposición del Gobierno prohíbe la creación de nuevas líneas de navegación aérea.

MEJICO.—Los asesinatos políticos cometidos en Villa Hermosa han producido gran emoción en todo el país. Se han celebrado manifestaciones contra Garrido, jefe de los «camisas rojas» a quienes se acusa de los citados asesinatos.